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 Саме тому фінансовій звітності належить виняткова роль в інформаційному 
забезпеченні діяльності підприємства, як основного джерела інформації про 
майновий та фінансовий стан підприємства, а також результати його виробничо-
господарської діяльності за звітний період. 
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З розвитком сучасних інформаційних технологій кількість продукованих 

людством даних зростає з року в рік в геометричній прогресії, а відтак їх використання 
стає вже неможливим без попередньої їх обробки. Роль великих даних збільшується і 
стає однією з найважливіших в сучасному інформаційному світі.  

Big Data зазвичай трактують як величезний обсяг інформації, часто 
безсистемної, яка зберігається на будь-якому цифровому носії. Однак масив даних 
з приставкою «Big» настільки великий, що звичними засобами структурування та 
аналітики опрацювати його неможливо. Тому під терміном «Big Data» розуміють 
ще і технології пошуку, обробки та застосування неструктурованою інформації в 
надзвичайно великих обсягах [1]. 

Технології Big Data отримали широке розповсюдження в багатьох сферах 
життя, зокрема, і в банківській сфері. Адже вони дають можливість більш глибоко 
та швидко проаналізувати кредитоспроможність позичальника, скоротивши час на 
розгляд кредитної заявки. Також з’являється можливість проаналізувати діяльність 
конкретного клієнта, його уподобання і на основі цієї та іншої інформації 
запропонувати конкретно для нього найбільш привабливі банківські послуги. 
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На основі даних про попередні покупки та діяльність банки можуть визначити, 
яким клієнтам потрібні конкретні інвестиційні продукти, страхове покриття, види 
чекових та ощадних рахунків, види іпотеки та інші банківські продукти. 

В банківській сфері вже є реалізованим програмний механізм ведення 
клієнтів, відстеження використання ними того чи іншого продукту. Дані програми, 
зокрема, використовуються для відстеження факту допущення клієнтом 
простроченої заборгованості за кредитом. За допомогою даних програм збирається 
вся інформація про клієнтів для встановлення контактів з ними. 

Підтримання контактів з клієнтом необхідні для різних цілей: для надання 
інформації про нові послуги банку, для інформування клієнтів про послуги, якими 
вони вже користуються, для інформування клієнта про допущення ним 
простроченої заборгованості, для врегулювання питання щодо погашення такої 
заборгованості [1]. 

Робота з великими даними дозволяє провести більш детальний аналіз 
кредитоспроможності клієнта, побачити не тільки його фінансовий, а й 
психологічний портрет. Це досягається за допомогою оцінки спрямованості 
платежів і грошових перекладів, особистих якостей, профілів і активності в 
соціальних мережах, що дозволяє передбачити ризики можливих неплатежів 
клієнтів. 

Загалом можна виділити кілька основних моментів, які відрізняють 
технології Big Data – для оцінки кредитоспроможності клієнтів від традиційної 
банківської оцінки: 

1. Використання даних із соціальних мереж. Соціальні мережі є цінним 
джерелом інформації про позичальника, це контакти, дописи, фотографії, 
спільноти, на основі яких можна оцінити інтереси клієнта та його особисті риси. 

2. Використання мобільних даних. При цьому аналізується періодичність і 
час дзвінків, історія запитів в мережі інтернет, аналіз мобільних повідомлень. 

3. Агрегація різних джерел даних. Агрегування дозволяє проводити подвійну 
перевірку відомостей, наданих позичальником. 

Згідно статистичних даних близько 76% банків заявляють, що технології Big 
Data дозволяють їм залучати нових клієнтів, а також краще взаємодіяти з ними і 
підтримувати їх лояльність. Глибока сегментація клієнтської бази, пошук неявних 
закономірностей, персоналізація продуктових пропозицій є основними 
завданнями, для великих банків і ці завдання вирішуються на сьогоднішній день 
саме за допомогою Big Data [3]. 

Для покращення обслуговування клієнтів окремі банки вже запустили 
програмних роботів, які можуть виконувати функції фінансових радників із 
можливістю відстежувати вартість інвестицій, оцінювати портфель інвестора, 
полегшувати доступ до фондового ринку та мінімізувати ризик інвестування. Ці 
програмні боти можуть мінімізувати взаємодію людини з цифровою системою. 
Використання також включає оцінку ризиків, перевірки безпеки, аналіз даних та 
звітність, процеси відповідності, а також більшість інших адміністративних 
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заходів, що повторюються. Це дає фінансовим установам економію часу та робочої 
сили для виконання своїх основних обов’язків. 

Big Data може бути також і корисним інструментом підготовки звітів про 
стан самого банку. За допомогою технологій Big Data можна значно збільшити 
кількість даних, для аналізу, що дає можливість проаналізувати ринок та 
відслідкувати тенденції на ньому, оцінити реальний стан банку і зробити більш 
реальні та точні прогнози. 

Використовуються технології Big Data в банкіській сфері також для 
оптимізації розміщення і завантаження банкоматів. Рішення, прийняті на основі 
аналізу даних, зібраних самими банкоматами і інформації зовнішніх джерел, 
дозволяють побудувати модель, що прогнозує потребу в готівкових коштах. Також 
це дозволяє скласти графік інкасації, оптимізувати кількість інкасацій, знизити 
кількість скарг клієнтів. 

Успішно вирішується також і проблема ефективної боротьби з шахрайством 
в банківському сектору шляхом ідентифікації підозрілих транзакцій та 
оперативного їх блокування, що практично було неможливо зробити без 
застосування технологій Big Data. Захист конфіденційності є серйозною 
проблемою, пов'язаною із впровадженням технологій хмарних обчислень. Зі 
прогресом у галузі фінтех-технологій кіберзлочинці пропонують нові методи 
кібер-шахрайства. Машинне навчання, що підтримується великими даними, 
відповідає за виявлення та запобігання шахрайству. 

Перспективним напрямком для банківської сфери є поєднання технологій Big 
Data та геоаналітики, що дозволяє присікати окремі види шахрайств, а також 
оперативно реагувати на випадки несанкціонованого використання карт клієнтів. 

Технології Big Data можна застосовувати не тільки для аналізу клієнтського 
середовища, але для управління ризиками. 

Система, заснована на Big data, дозволяє об'єднати такі напрямки аналізу 
ризиків на основі загальної архітектури ризиків, інформаційної моделі, системи 
звітності та аналітики, евристики і аналітики в реальному часі: 

– фінансові ризики; 
– ризики невідповідності регулювання; 
– операційні ризики; 
– ризики фінансових злочинів; 
– it-ризики [4]. 
Такі питання, як інвестиції та позики, тепер спираються на такі технології, як 

машинне навчання, використовуючи алгоритми та різні методи, щоб навчити 
комп’ютери діяти на основі зібраних даних. Він навчається на основі великої 
кількості інформації, розуміє конкретні моделі даних і будує прогнози на основі 
цих шаблонів. Рішення, що ґрунтуються на прогностичній аналітиці, враховують 
усе, починаючи від економіки та капіталу бізнесу, для виявлення потенційних 
ризиків, таких як погані інвестиції. 
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Застосування цих технологій в фінансовому секторі має великий потенціал, 
тому напрямок Big Data буде розвиватися і надалі все стрімкішими темпами. 
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Розвиток взаємовідносин у суспільному середовищі залежить від рівня 

цифровізації економіки (глобального, національного, регіонального, 
територіального) та є певною технологію зі своїми особливостями, тенденціями та 
закономірностями. Використання цифрових технологій для підвищення 
ефективності розвитку економічної системи розглядається в широкому контексті 
соціально-економічних, культурних та історичних відносин, що перебувають у 
процесі еволюційних змін з урахуванням історично стійких інституційних 
механізмів, які забезпечують її функціонування. Сукупність якісних особливостей 
економічної системи визначається її частинами (їх природою, властивостями), які 
подвійний характер. При цьому, будь-яка частина має «незалежні ні від кого» 
ознаки самостійної одиниці, що вимагає підтримки, функціонуючи як 
«повноцінне», та «залежні» властивості, які показують його належність до системи 
(цілого). Відповідно, система не повною мірою детермінує властивості всіх 
елементів, які входять до неї, а лише частково. Своєю чергою, до основних якостей 
системи додаються рекомендації елементів, що утворюють специфічні риси 
територіально-економічної системи, оскільки територіальна одиниця є 
самостійною структурною частиною, що враховує комплекс національних 
інтересів, забезпечуючи добробут населення. 

Процес цифровізації територіально-економічної системи формується на 
засадах Інтернет-економіки (середовище для ведення електронного бізнесу) та 
«цифрової економіки» – сучасного типу господарювання, що характеризується 
методикою управління ресурсами у сфері виробництва, розподілу, обміну та 


